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n Відповідно до Наказу Міністерства освіти та науки України

четверо студентів ЗНУ другого семестру 2014-2015 року отри-

муватимуть академічні стипендії Президента України. Це –

третьокурсниця філологічного факультету Наталія Смьордова

(Зубець), яка два роки поспіль посідала призові місця в Між-

народному мовно-літературному конкурсі учнівської та сту-

дентської молоді ім. Т. Шевченка, та четвертокурсник юридич-

ного факультету Михайло Шевченко, котрий у березні цього

року став одним із переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкур-

су студентських наукових робіт. Також отримуватиме стипендію

третьокурсниця факультету іноземної філології Маргарита

Швець – учасниця лінгвокультурологічної практики в рамках

міжнародного проекту “Grow” міжнародної організації “Aisec” у

м. Пітєшть (Румунія). Ще однією стипендіаткою стала Кристина

Мхитарян, студентка спеціальності “Правознавство” Економіко-

правничого коледжу.

n У ЗНУ відбулася перша основна сесія ЗНО 2015 року.

Відповідно до вимог нового Закону України “Про вищу освіту”,

тестування з української мови та літератури проходили всі абіту-

рієнти, які бажають вступити до ВНЗ цього року. Для участі в

сесії зареєструвалися 358 осіб. У роботі пункту тестування

взяли участь: уповноважена особа Дніпропетровського регіо-

нального центру оцінювання якості освіти Світлана Павлова та

громадський спостерігач від громадської організації “ОПОРА”

Олеся Коротченко. Зараз триває робота спеціалізованої екс-

пертної комісії, яка визначить поріг показників цього року

“склав/не склав”. Відповідно до отриманих даних і будуть оці-

нюватися роботи учасників ЗНО. Результати абітурієнти змо-

жуть побачити на своїх персональних електронних сторінках на

сайті Центру оцінювання якості освіти вже після 12 травня.

n Математичний факультет провів I етап Всеукраїнської сту-

дентської олімпіади з програмування у Південному регіоні (1/8

фіналу міжнародної олімпіади з програмування ACM ICPC). За

словами її координатора Наталії Кеберле, в онлайн-змаганнях

узяли участь 113 команд із Херсона, Кіровограда, Миколаєва,

Одеси, Запоріжжя, Бердянська та Мелітополя (всього 22 виші

регіону). Протягом 5 годин найкращі студенти-програмісти зма-

галися за право потрапити до чвертьфіналу, який відбудеться у

вересні 2015 року. До речі, ЗНУ вперше виступив координато-

ром цієї світової олімпіади в Південному регіоні. Вона відома в

усьому світі як така, що відкриває висококласних алгоритмістів,

програмістів та математиків. Участь у заході такого рівня вва-

жається дуже престижною, оскільки для роботодавця прохо-

дження “школи” олімпіад ACM ICPC є показником високого

потенціалу працівника. 

n На факультеті соціології та управління долучилися до всеукра-

їнської волонтерської акції “Серце до серця”, організувавши

конкурс вокальних талантів за зразком “Караоке на майдані”.

Усі зібрані кошти – а це трохи більше ніж 700 грн – пішли на

придбання медичного обладнання для реанімаційного відділен-

ня Запорізької обласної дитячої клінічної лікарні. За словами

голови волонтерського сектору студради ФСУ Анни Аранжій,

кожна скринька для збору благодійних коштів була закріплена

за групою волонтерів, які потім перерахували гроші на персо-

нальний банківський рахунок акції “Серце до серця”, котра три-

ває вже 10 рік поспіль. 

n У ЗНУ завершили роботу курси підвищення кваліфікації, орга-

нізовані Центром післядипломної освіти та економічним

факультетом. На них навчалися безробітні, направлені до нашо-

го вишу Запорізьким обласним центром зайнятості, за напря-

мом “Бухгалтерський облік і аудит”. Усі учасники отримали сві-

доцтва про підвищення кваліфікації державного зразка. На цей

урочистий захід завітали: декан економічного факультету Алла

Череп та завідувач кафедри обліку і аудиту Надія Шмиголь. 

n Учені біологічного факультету провели консультації з питань

підготовки учнів до ЗНО та вступної кампанії 2015 року. У семі-

нарі-практикумі для викладачів хімії шкіл Запоріжжя та області,

присвяченому темі “Аналіз ЗНО та підвищення ефективності

підготовки учнів до тестування з хімії”, взяли участь 25 учителів,

особливу увагу яких звернули на нововведення МОН України

щодо проведення ЗНО в цьому році. 

n У ЗНУ пройшла Спартакіада серед викладачів ВНЗ ІІІ-IV рівнів

акредитації Запорізької області. Команда співробітників нашо-

го університету здобула перемогу в змаганнях із футзалу з

командою Хортицького багатопрофільного коледжу (5:1) та зі

спорсменами КПУ (9:5).

НОВИНИ

Всеукраїнська олімпіада з соціальної педагогіки 
в ЗНУ зібрала обдаровану й ініціативну молодь країни

У ЗНУ на факультеті соціальної педагогіки

та психології провели другий етап Всеук-

раїнської олімпіади з соціальної педагогіки.

Цю почесну місію СПП виконує вже другий

рік поспіль. А олімпіаду з педагогіки органі-

зовують тут із 1996 року. Цього року факуль-

тет прийняв 37 учасників з українських ви-

шів зі спеціальності “Соціальна педагогіка”:

Харківської педагогічної академії, Лугансь-

кого національного університету ім. Т. Шев-

ченка, Переяслав-Хмельницького держав-

ного педуніверситету ім. Г. Сковороди,

Бердянського державного педуніверситету

та інших. Переможців зібрання відзначили

на офіційному закритті олімпіади.

Із вітальним словом до гостей звернувся

перший проректор Олександр Бондар. Він

вручив грамоти вченим-переможцям. При-

єдналися до привітань юних науковців і

декан факультету соціальної педагогіки та

психології Ольга Пономаренко та завідувач

кафедри соціальної педагогіки Наталія

Заверико. Студенти отримали пам’ятні

подарунки і призи. Серед нагороджених

була й четвертокурсниця ЗНУ Сніжана Біла,

яка стала “срібною” призеркою олімпіади.

Науковці представили власні досліджен-

ня актуальних проблем соціальної педагогі-

ки. Серед цікавих тем варто відзначити такі:

“Інтеграція жінок у Збройні Сили України”;

“Соціально-педагогічна профілактика суїци-

дальної поведінки серед підлітків”; “Форму-

вання соціальності молоді засобами інте-

рактивного театру”; “Профілактика ранньо-

го неусвідомленого девіантного батьківства

серед підлітків” тощо. Також студенти пре-

зентували відеоролики, спрямовані на

подолання актуальних соціальних проблем:

насильства в учнівському середовищі; про-

фесійного самовизначення молоді; питань

соціалізації вимушених переселенців із зо-

ни антитерористичної операції. 

Молоді вчені змогли долучитися й до

насиченої культурної програми. Для них на

факультеті влаштували “Вечір дружби”. А за

підтримки виховного відділу ЗНУ учасники

олімпіади побували на екскурсіях Запоріж-

жям, у музеї техніки “Мотор-Січ”. Гостей

вразила велич ДніпроГЕСу, довжина цент-

рального проспекту нашого міста і мальов-

ничі краєвиди колиски козацтва – острова

Хортиці. Змістовне дозвілля для учасників

олімпіади організував студентський нав-

чальний театр факультету соціальної педаго-

гіки та психології, який презентував яскраві

виступи студентів напряму підготовки

“Театральне мистецтво”. 

n Третьокурсниця економічного факультету Дар’я

Самойленко здобула диплом ІІІ ступеня Всеукраїнського

конкурсу студентських наукових робіт у галузі: “Актуальні

питання співробітництва з Європейським Союзом”. Під

керівництвом професора Алли Череп

вона дослідила “Додаткові умови для

залізничного транспорту України при всту-

пі до ЄС: позитивні та негативні сторони”.

Дівчина проаналізувала пристосування

українського законодавства до європей-

ського, що дало змогу виявити позитивні

та негативні наслідки втілення європей-

ських стандартів у цій вітчизняній галузі.

n Магістр спеціальності “Логістика” Ярослав Шрамко та студентка 5 курсу

спеціальності “Менеджмент організацій і адміністрування” факультету ме-

неджменту Ганна Юрцева вибороли призові місця у ІІ етапі Всеукраїн-

ського конкурсу студентських наукових робіт у галузі: “Менеджмент”. Яро-

слав за наукову роботу: “Оцінка логістичного потенціалу Командитного То-

вариства «Запорізький завод високовольтної апара-

тури»” (керівник – професор кафедри менеджменту

організацій та логістики Наталія Гуржій) отримав дип-

лом ІІ ступеня. Ганна здобула диплом ІІІ ступеня за нау-

кову роботу “Формування та реалізація інноваційного

потенціалу металургійного підприємства” (науковий

керівник – в. о. завідувача кафедри менеджменту

організацій та логістики Людмила Бухаріна). 

Лідер вищої освіти - Запорізький національний університет - 

відзначений за інноваційний розвиток і сучасні технології
Запорізький національний університет отримав Гран-прі XXVII

міжнародної виставки “Освіта та кар’єра-2015” та відповідний дип-

лом у номінації “Інноваційний розвиток освіти та

сучасні педагогічні технології”, а також здобув

почесне звання “Лідер вищої освіти України”.

У Національному центрі ділового та культурного

співробітництва “Український дім” (Київ) під час

урочистого відкриття заходу Запорізький націо-

нальний відзначили як університет, котрий цього

року святкуватиме свій 85-річний ювілей. У від-

критті виставки взяли участь: заступник Міністра освіти і науки

України Павло Полянський, віце-президент Національної академії

педагогічних наук України Володимир Луговий, Надзвичайний і

Повноважний Посол Республіки Польща в

Україні Генрік Літвін, а також радник

Посольства держави Ізраїль в Україні

Шмуель Поліщук.

Цього року на виставці презентували

свої можливості більше 100 українських

та закордонних навчальних закладів –

університетів різного профілю, різних

освітніх парадигм, із різних країн, зокре-

ма з Великої Британії, Чехії, Кіпру,

Ізраїлю, Польщі, Австрії, Німеччини,

Канади, Естонії, Греції, Латвії, Туреччини. Представники цих ВНЗ

розповідали про особливості вступу та отримання вищої освіти за

бакалаврськими та магістерськими програмами в їхніх навчальних

закладах. 

“Нам усім важливо порівнювати свої досягнення, й цей захід є

гарною можливістю зробити освіту в кожному навчальному закла-

ді кращою. Тому я бажаю професорсько-викладацькому складу

українських і зарубіжних університетів здобутків на освітньому

шляху, а молоді зичу, щоб освіта впродовж життя

стала її дороговказом і допомогла не лише побуду-

вати кар’єру, але й зробити Україну єдиною і

європейською державою”, – зазначив заступник

Міністра Павло Полянський.

Під час роботи павільйону ЗНУ відвідувачі могли

ознайомитися з інформацією про наш виш і про-

глянути відеопрезентації. Почесні гості виставково-

го майданчика відзначили високий рівень професіоналізму презен-

таційних матеріалів. А голова правління Товариства “Знання”

України Василь Кушерець висловив захоплення книгою професо-

рів історичного факультету Запорізького

національного університету Федора та

Галини Турченків “Проект «Новоросія».

1764-2014. Ювілей на крові”. Василь

Іванович зазначив, що незабаром надру-

кують ще 10 тисяч примірників цього

видання, яке історики презентували

минулого року. 

Варто наголосити, що ця виставка є

одним із найбільших заходів освітнього

простору країни, який збирає лідерів

галузі. Її організатори – Міністерство освіти і науки України,

Національна академія педагогічних наук України, Товариство

“Знання” України. Метою  проведення такого масштабного заходу

є привернення суспільного інтересу до освіти, пропаганда досяг-

нень України в цій галузі, формування єдиного українського освіт-

нього простору.
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За словами начальника відділу міжна-

родних зв’язків та роботи з іноземними

студентами Вікторії Вертегел, наш уні-

верситет долучився до Програми обмі-

нів імені Мевлани минулого року. Цей

проект для стажувань науково-педагогіч-

них працівників та студентів у 2011 році

започаткувало Міністерство вищої осві-

ти Турецької республіки, прагнучи збіль-

шити популярність Туреччини в міжна-

родній галузі освіти шляхом інтенсифіка-

ції академічної мобільності. Викладачі

факультетів журналістики, менеджменту

та математичного побувають на стажу-

ваннях у турецькому виші протягом

цього навчального року. А представники

факультетів іноземної філології, біологіч-

ного та економічного вже повернулися з

Туреччини.

Так, завідувач кафедри садово-парко-

вого господарства та генетики рослин

біологічного факультету Віктор Лях зу-

стрівся з керівництвом, викладачами,

аспірантами та студентами біологічного

факультету Університету Чукурова. Та-

кож Віктор Олексійович виступив із

доповіддю про основні наукові здобутки

кафедри садово-паркового господарст-

ва та генетики рослин. Віктор Лях нала-

годив професійні контакти для май-

бутнього наукового співробітництва з

іноземними колегами. Під час стажуван-

ня Віктора Олексійовича також відбувся

обмін досвідом в організації наукової

діяльності при університетах. Варто від-

значити, що головною рисою дослі-

джень науковців в Університеті Чукуро-

ва є державна підтримка напрацювань,

які спрямовані на сталий розвиток сіль-

ського господарства та рослинництва в

Туреччині.

У ЗНУ пройшла традиційна науко-

во-практична конференція “Запорізь-

кі єврейські читання-2015”. Під час

заходу вчені та громадськість спілку-

валися на тему “Вивчення історії

національних меншин у ХХ столітті:

від Холокосту до сучасної війни”.

Участь у конференції взяли близько

ста представників різних регіонів

України, серед них – науковці, гро-

мадські діячі та студенти. 

Із привітальним словом до учасни-

ків заходу на початку пленарного

засідання звернувся проректор з

наукової роботи Геннадій Васильчук.

Побажав науковцям плідної роботи й

директор Українського інституту ви-

вчення Холокосту “Ткума” Ігор Щупак

(м. Дніпропетровськ). 

Вчені розглянули питання історич-

ного розвитку міжнаціональних взає-

мовідносин у європейських країнах,

зокрема в Україні, Росії та Німеччині,

починаючи від ХVІІІ століття і до

нашого часу. Так, професор кафедри

новітньої історії ЗНУ Федір Турченко

представив шановному зібранню

книгу “Проект «Новоросія». 1764-

2014. Ювілей на крові” (автори

видання – професори історичного

факультету ЗНУ – Федір та Галина

Турченки). Перед присутніми висту-

пив також декан історичного факуль-

тету Володимир Мільчев із доповіддю

“Антиіудейська пропаганда в текстах

універсалів і маніфестів гайдамаць-

ких очільників ХVІІІ століття”. Науко-

вець окреслив моменти негативної

історії українсько-єврейських відно-

син – під час розвитку козацького

опору польській владі (Коліївщина).

Професор кафедри всесвітньої історії

і міжнародних відносин Олександр

Давлєтов розповів про зародження й

розвиток руху “фьолькіше” в Німеч-

чині, який із часом створив підґрунтя

для виникнення націонал-соціалізму. 

У рамках конференції відбувся і

педагогічний семінар “Український

вимір та актуальність історичного

матеріалу в сучасних підручниках із

всесвітньої історії, історії Другої світо-

вої війни та Холокосту”. Вчителям

представили – “Історію середніх

віків” (7 клас), мультимедійний під-

ручник із всесвітньої історії “Друга

світова війна” (11 клас) і додаток до

підручника “Про Революцію Гідності

та агресію Росії проти України”.

Олена Хлистун

В Університеті Чукурова побувала декан економічного

факультету Алла Череп у рамках програми, спрямованої

на обмін професорсько-викладацьким складом для “ASuA”

в провідних університетах Туреччини. 

- Алло Василівно, Ваше стажування збіглося із поїздкою

професора Віктора Ляха. Чи пощастило Вам втілити із

колегою спільні наукові проекти?

- Так, я і Віктор Олексійович провели кілька зустрічей із

науковцями сільськогосподарського факультету. Його ціка-

вили питання селекції, а мене – урожайності й ефективно-

сті діяльності місцевих сільськогосподарських підп-

риємств. 

- Яких важливих домовленостей Ви досягли?

- Я зустрілася з деканом та адміністрацією економічно-

го факультету. Відбулися надзвичайно конструктивні пере-

говори, які дозволили визначити споріднені спеціальності,

цікаві, з наукової точки зору, теми. А з керівником міжна-

родного відділу ми окреслили питання спільних проектів

наших університетів. Я передала йому договір про спів-

працю між ЗНУ і Університетом Чукурова. 

- Чи довелося Вам провести кілька занять для турецьких

студентів?

- Так, я читала лекції на тему: “Підходи Всесвітнього еко-

номічного форуму до оцінки конкурентоспроможності дер-

жави”. Ми обговорили питання розвитку економік

Туреччини й України. Надзвичайно конструктивні пропози-

ції звучали щодо можливості академічних обмінів між ви-

кладачами та студентами економічних факультетів цього

вишу та ЗНУ, втілення програми подвійних дипломів.

- Що цікавого діз-

налися про сам уні-

верситет?

- Університет Чу-

курова – один із

найбільших у Туреч-

чині, тут навчається

більше 46 тисяч студентів, зокрема, більше 6 тисяч іно-

земних студентів. Виш має наукові зв’язки з провідними

європейськими ВНЗ та навчальними закладами США, Азії

та Африки. Територія університету просто вражає – її

площа 220 тис. квадратних метрів: це величезне містечко

в Адані зі своєю інфраструктурою, місцями відпочинку,

сільськогосподарськими угіддями. 

- Які враження залишилися від подорожі?

- Поїздка була напрочуд вдалою. Враження залишилися

дуже гарні, оскільки де б я не була, мене зустрічали гостин-

но, демонструючи відкритість, доброзичливість і, звичай-

но, позитивне налаштування на спільні проекти. 

Алла Череп: “З Університетом Чукурова діятиме
програма обмінів і подвійних дипломів”

дослідження нацменшин - на часі

ЗНУ налагоджує співпрацю 
з турецькими колегами

У ЗНУ пройшла ІХ Міжнародна конференція студентів і

молодих вчених ‘’Управління соціально-економічним розви-

тком регіонів та

держави”. Про-

тягом двох днів

250 науковців із

провідних ВНЗ

Запоріжжя, Ме-

літополя, Києва,

Ірпеня, Сум, Ос-

трога та Львова обговорювали різноманітні актуальні ас-

пекти стратегії розвитку нашої держави в умовах глобалізації

світових процесів економіки й соціології. 

Під час урочистого відкриття заходу проректор з наукової

роботи Геннадій Васильчук привітав учасників і побажав їм

плідної роботи. Геннадій Миколайович наголосив, що в ЗНУ

надають великого значення інтеграції вишу до світового

освітнього і культурного простору, тож не дивно, що серед

доповідей, підготовлених нашими студентами, є розвідки анг-

лійською мовою, а вітчизняні економічні процеси учасники

конференції розглядають у контексті світових соціально-еко-

номічних змін. Під час пленарного засідання в доповідях уче-

них йшлося про тенденції в інноваційних процесах в Україні

та світі, про намагання вирішити питання екологізації вироб-

ництва на підприємствах машинобудування тощо. 

Таміла Тарасенко

стратегії економічного розвитку відкорегували студенти

МІжНАрОдНА дІяЛьНІсТь

НАУкОВИй ЛІТОПИс

Етнічні конфлікти вивчають учені
На історичному факультеті відбулося засідання круглого столу “Геноциди та

етнічні конфлікти у ХХ столітті”, присвячене сторіччю переслідування вір-

менського народу на теренах Османської імперії. На початку заходу із віталь-

ним словом до присутніх звернувся проректор з наукової роботи Геннадій

Васильчук. Він зазначив, що геноцид вірменського народу – це трагічна сто-

рінка історії ХХ століття, повторенню якої необхідно запобігти. 

Модераторами зустрічі виступили:

в. о. завідувача кафедри всесвітньої

історії та міжнародних відносин Ольга

Маклюк, професор Олександр Давлє-

тов та інші. Учасники заходу ухвалили

резолюцію, в якій, зокрема, йшлося

про необхідність включення інформації

про геноцид вірменського та інших народів до шкільних підручників з історії.

Також вчені вирішили звернутись до відповідних органів міської влади з про-

ханням визнати геноцид вірменського народу в Османській імперії. 

Олена Ярошенко

У ЗНУ відбулася V міжнародна наукова конференція

“Соціальне прогнозування та проектування майбутнього краї-

ни в умовах глобальних конфліктів”. Проект реалізований за

підтримки громадської організації “Шведський Інститут”

(Стокгольм, Швеція).

Привітав учасників конференції проректор з наукової робо-

ти Геннадій Васильчук. Він зазначив, що метою цього заходу

є не тільки розгляд фундаментальних питань, але й вирішення

цілком практичних завдань щодо напрямків, якими необхід-

но рухатися суспільству. Про системні пастки конфліктів у соці-

альному прогнозуванні розповів декан факультету соціології

та управління Максим Лепський. Шляхом подолання цих

пасток науковець назвав формування світогляду єдності сус-

пільства. 

Для учасників конференції організували майстер-класи з

соціального прогнозування, які проводили вчені Максим Леп-

ський, Тарас Бутченко, Ігор Кудінов, Олена Прімєрова (Київ),

Дмитро Бочаров (Дніпропетровськ), голова громадської орга-

нізації “Союз соціальних технологів України” Юлія Яцина, На-

дія Дубровіна (Братислава, Словаччина).

У резолюції, яку склали за результатами конференції, нау-

ковці визначили пріоритети соціального прогнозування та

проектування в Укра-

їні, а також окреслили

соціальні проблеми,

дослідження яких має

стати предметом нас-

тупних наукових захо-

дів, а саме: проекту-

вання та прогнозу-

вання сталого розвит-

ку міст в Україні, оптимізація механізмів трансформації осо-

бистості до рівня суб’єкта життя, протидія негативним наслід-

кам воєнних дій на Сході Україні, інформаційна та ідеологічна

безпека громадян нашої держави.

Ігор Кудінов, Олександра Усенко

Науковці проектують майбутнє держави

На математичному факультеті пройшла VI Всеукраїнська

наукова конференція молодих дослідників “Актуальні пробле-

ми математики та інформатики”. Захід був присвячений 75

річниці від дня народження заслуженого діяча науки і техніки

України, колишнього

ректора нашого уні-

верситету, професора

В’ячеслава Толока. 

Учасниками зібран-

ня стали понад сто

юних науковців –

школярів, студентів, аспірантів та молодих вчених. Зверта-

ючись до них, декан Сергій Гоменюк привітав присутніх із

початком роботи конференції і побажав їм плідної праці та

значних наукових здобутків. Він також наголосив на провідній

ролі математичних наук у розвитку сучасних технологій, зо-

крема, It та аерокосмічної галузей тощо. 

Так, авторський колектив учених-математиків Запорізького

національного університету, до складу якого входять Сергій

Гоменюк, Сергій Гребенюк, Андрій Лісняк та Сергій Чопоров,

під керівництвом Віктора Грищака в рамках співробітництва

із Державним підприємством “Конструкторське бюро «Пів-

денне»” розробили програми МІРЕΛ.А+ та QFeM. Вони ство-

рили програмне забезпечення для моделювання та візуаліза-

ції об’єктів предметного світу й розв’язання актуальних задач

із випробування міцності силових відсіків ракети-носія.

Триває робота на факультеті і з програмно-методологічного

забезпечення для визначення руйнівних навантажень склад-

них конструкцій аерокосмічної техніки в рамках спільного

проекту за програмою “Циклон-4”. 

Провідна роль математики в розвитку сучасних технологій



Днями святкуватиме свій ювілей декан факуль-

тету іноземної філології Галина Морошкіна. Ко-

леги характеризують її як “людину творчу, небай-

дужу, талановиту та віддану справі педагога, нас-

тавника, науковця, а ще – як чарівну жінку зі світ-

лим поглядом і гарною посмішкою, стильну, доб-

розичливу й сердечну”. Завдяки зусиллям Галини

Морошкіної, у 2008 році в ЗНУ розпочався про-

ект “Запоріжжя – Ле Ман” спільно з університе-

том дю Мен (Франція), спрямований на підготов-

ку подвійних дипломів для студентів немовних

спеціальностей. У результаті підписання цього до-

говору викладачі немовних факультетів та ФІФ

мали можливість стажуватися у Франції. А в

березні 2014 року в ЗНУ розпочали програму

академічних обмінів “MeVLAnA” з Турецьким уні-

верситетом Чукурова. Годі й перераховуати ті

здобутки Запорізького національного, яким

сприяла кропітка праця Галини Федорівни.

У 1978 році Галина Морошкіна закінчила тоді

ще Запорізький державний педагогічний інститут.

Згодом вона навчалася в аспірантурі Київського

лінгвістичного університету. 

Колектив факультету іноземної філології пова-

жає її як одну з найкращих випускниць, котра всо-

тала дух творчості і традиції інтернаціоналізму й

любові до професії вчителя, характерні для ФІФ.

Саме вона була удостоєна честі продовжити лінію

поколінь деканів факультету, серед яких були:

незабутній Василь Сергійович Сокирко, відома

сяйвом своїх

розуму й кра-

си Надія Іва-

нівна Злобіна,

неповторний у

лінгво-філосо-

фській мудро-

сті й дотепно-

сті Юрій Ан-

тонович Зац-

ний, принци-

пова та науко-

во окрилена

Валентина Іва-

нівна Скибіна,

яскравий Ана-

толій Микола-

йович Прихо-

дько й наставник за званням, за покликом, за ве-

лінням душі Катерина Михайлівна Ружин. 

На щорічні майстер-класи Галини Федорівни,

присвячені мистецтву Франції, завжди з нетерпін-

ням чекають її колеги. Такими ж довгоочікувани-

ми є і наукові студентські семінари за напрямком

“Лінгвістика спілкування”. Науковець доклала

чимало зусиль до заснування Ресурсного центру

англійської мови американського варіанта, діяль-

ність якого орієнтована на покращення рівня під-

готовки та перепідготовки викладачів англійської

мови в Запорізькому регіоні, а також на стимулю-

вання розвитку американських студій у ЗНУ. До

навчального процесу на факультеті декан залучи-

ла іноземних волонтерів та асистентів (Анна

Кроуфорд, Мар’я Інніс, Кірон Джон Рід, Жан-Люк

Іссле, Клеманс Лангле, Кервен Дюбуа, Герберт

Шонеман).

Галина Федорівна співпрацювала з Корпусом

миру (при Американському посольстві). Вона –

“Відмінник народної освіти” Міністерства освіти і

науки України, нагороджена Почесною грамотою

Запорізької облдержадміністрації за багаторічну

сумлінну працю, плідну науково-педагогічну діяль-

ність, вагомий внесок у розвиток галузі освіти і

науки, справу підготовки висококваліфікованих

фахівців. 

Завдяки зусиллям Галини Морошкіної, на

факультеті щорічно проходить Міжнародна науко-

во-практична конференція “Іноземна філологія у

ХХІ ст.”, у якій беруть участь не лише провідні нау-

ковці України, а також учені закордонних ВНЗ. А

студентська конференція “Різдвяні читання”

вийшла на рівень міжвишівської. Для вчителів

Запоріжжя у 2015 році організували вже 19 мето-

дичних семінарів. Між іншим, декан регулярно

розробляє тестові завдання для проведення ЗНО.

Із початку 2010-2011 навчального року до

факультету була приєднана кафедра іноземних

мов професійного спрямування. Декан факульте-

ту іноземної філології взяла активну участь у роз-

робці та впровадженні програми підготовки сту-

дентів нашого вишу немовних спеціальностей. 

За період роботи Галини Морошкіної на посаді

декана на факультеті було захищено 37 канди-

датських дисертацій та 3 докторських (Санія

Єнікєєва, Русудан Махачашвілі, Ганна Приходь-

ко). У жовтні 2013 року відкрили спеціалізовану

вчену раду із захисту кандидатських дисертацій зі

спеціальності “германські мови”. 

На честь Галини Федорівни в переддень її юві-

лею прозвучить чимало щирих віншувань, і всі

вони – джерело тих вдячних почуттів її колег, дру-

зів, рідних, студентського покоління, які зігріті

променями тепла й турботи самої іменинниці –

прекрасної чарівної жінки з найдобрішим сер-

цем, яка є педагогом і науковцем від Бога.

Катерина Василина, 

заступник декана з навчальної роботи

факультету іноземної філології 

web.znu.edu.ua/gazeta
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З дНЕМ НАрОджЕННя! колектив ЗНУ вітає іменинників…

Іноземна філологія - справа життя декана Галини Морошкіної

ддеерр  жжаавв  нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  тт еетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n доцент кафедри прикладної математики і механіки – 1,0 ставки;
n доцент кафедри економічної кібернетики – 1,0 ставки;
n завідувач кафедри української літератури, доцент – 1,0 ставки;
n завідувач кафедри української мови, професор – 1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати вчене

звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-
педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів акредитації не менше вось-
ми років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати вищу освіту
за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь доктора наук або
звання доцента, старшого наукового співробітника, досвід викладацької, науково-дослід-
ницької роботи.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не
менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання
доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької,
науково-дослідницької роботи.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над руку ван ня ого ло шен ня за ад -
ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус № 1, за галь ний відділ
(каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

n 2 травня – заступника декана з наукової роботи філо-
логічного факультету, доцента кафедри російської філоло-
гії Івана Леонідовича Мацегору;
n 4 травня – завідувача лабораторії інформаційних
систем та комп’ютерних технологій математичного
факультету Наталію Вікторівну Плюту;
n 5 травня – декана Нікопольського факультету ЗНУ
Тетяну Миколаївну Берднікову;
n 6 травня – завідувача кафедри теорії та практики
перекладу з англійської мови, професора Юрія Анто-
новича Зацного;
n 8 травня – в. о. завідувача кафедри української літера-
тури Наталію Вікторівну Горбач; професора кафедри кри-
мінального права та правосуддя Володимира Васильо-
вича Білкуна; завідувача підготовчого відділення Еко-
номіко-правничого коледжу Анастасію Володимирівну
Дьячек;
n 9 травня – завідувача лабораторії енергоефективності
та енергозбереження Ольгу Іванівну Чулановську;
n 12 травня – коменданта навчального корпусу № 4
Галину Федорівну Чернецьку;
n 14 травня – директора Економіко-правничого коле-
джу Олену Євгенівну Грибанову;
n 15 травня – заступника декана з профорієнтаційної

роботи економічного факультету, доцента кафедри обліку
та аудиту Юлію Борисівну Скорнякову; завідувача лабо-
раторії дослідження проблем комп’ютерної злочинності
Сергія Сергійовича Сєргєєва;
n 18 травня – завідувача кафедри обліку та аудиту, про-
фесора Надію Миколаївну Шмиголь; заступника декана з
наукової роботи економічного факультету, доцента кафед-
ри фінансів та кредиту Андрія Володимировича Линенка;
n 19 травня – в. о. завідувача кафедри всесвітньої істо-
рії та міжнародних відносин, доцента Ольгу Миколаївну
Маклюк;
n 24 травня – заступника декана з наукової роботи
факультет менеджменту, доцента кафедри бізнес-адміні-
стрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльно-
сті Олександра Миколайовича Олійника;
n 25 травня – помічника ректора Івана Івановича
Наливайка; заступника директора зі спортивно-виховної
роботи Спортивно-оздоровчого комплексу Олександра
Івановича Петренка;
n 29 травня – начальника відділу міжнародних зв’язків
та роботи з іноземними студентами Вікторію Леонідівну
Вертегел;
n 31 травня – завідувача відділу науково-технічної
інформації Ірину Ігорівну Туманову;

…і ювілярів травня!

n 3 травня – декана факультету іноземної філології
Галину Федорівну Морошкіну; 
n 10 травня – директора студентського містечка Армена
Миколайовича Мхітаряна;
n 19 травня – двірника навчального корпусу № 4
Олександра Леонідовича Канакі;
n 24 травня – швейцара студентського СОТ “Славутич”
Олександра Федоровича Христова;

n 25 травня – швейцара гуртожитку № 2 Катерину
Едуардівну Тимофєєву;
n 27 травня – швейцара гуртожитку № 4 Людмилу
Миколаївну Тищенко;
n 28 травня – сторожа біостанції-профілакторію
Олександра Івановича Єфіменка;
n 29 травня – старшого викладача кафедри фізичного
виховання Сергія Геннадійовича Жесткова.

ЮВІЛЕй

МОН України сприяє ініціативам громадськості
щодо євроатлантичної інтеграції країни

У нашому виші формують 
превентивну культуру охорони праці
У ЗНУ до Всесвітнього дня охорони

праці нагородили переможців огляду-

конкурсу серед факультетів, коледжів

та підрозділів на звання кращого в

питаннях охорони праці, безпеки жит-

тєдіяльності та пожежної безпеки.

Комісія, у складі якої була і страховий

експерт з охорони праці відділення

виконавчої дирекції Фонду соціального

страхування від нещасних випадків на

виробництві та профзахворювань Ук-

раїни в Запоріжжі Ольга Яременко,

підбила підсумки із визначенням пере-

можців. Вона вручила нагороди дека-

ну юридичного факультету Тетяні

Коломоєць, економічного – Аллі Че-

реп, а також заступнику директора

Економіко-правничого коледжу Олені

Артеменко. Серед підрозділів кращи-

ми визнали відділ кадрів, відділ бухгал-

терського обліку, фінансової та бю-

джетної звітності та загальний відділ.

Окремим представникам колективу

ЗНУ оголосили подяку із занесенням

до трудової книжки. 

Варто відзначити, що у 2015 році

Всесвітній день охорони праці за реко-

мендацією Міжнародної організації

праці відзначатиметься під гаслом:

“Приєднуйтесь до формування превен-

тивної культури охорони праці”. Тож йо-

го намагаються дотримуватися і в ЗНУ.

Ігор Маказан, 

начальник відділу охорони праці 

До ЗНУ з робочим візитом завітав

радник Міністра освіти і науки України

Сергій Пархоменко разом із президен-

том Україно-словацького центру парт-

нерства Михайлом Колібабчуком. Во-

ни зустрілися з керівництвом вишу та

презентували проект ‘’nAТO-quest’’,

учасники якого матимуть змогу відві-

дати штаб-квартиру Альянсу в Брю-

сселі та військові бази країн НАТО.

Гості зустрілися з проректором з нау-

кової роботи Геннадієм Васильчуком

та начальником відділу міжнародних

зв’язків та роботи з іноземними сту-

дентами Вікторією Вертегел. Вони

обговорили сучасний стан наукової та

міжнародної діяльності нашого вишу, а

також подальші шляхи його розвитку.

Гості запропонували спільні проекти із

ВНЗ Словаччини, з якими в рамках

реалізації міжнародних наукових про-

грам наш виш міг би здійснювати ака-

демічний обмін викладачів та студен-

тів. Крім того, під час їхньої розмови

йшлося про реалізацію основних поло-

жень Закону України “Про вищу осві-

ту”, зокрема про оптимізацію й об’єд-

нання вишів та їхню наукову діяль-

ність, спрямовану на укладання госп-

договорів і здобуття міжнародних нау-

кових грантів.

Для презентації проекту “nAtO-

quest” до ЗНУ завітав також народний

депутат України Ігор Артюшенко. Гості

розповіли про перший в Україні інфор-

маційно-дискусійний інтернет-проект

для прихильників євроатлантичної

інтеграції України, створений у 2014

році громадською організацією “Чо-

рноморська бізнес-ліга” за підтримки

Центру інформації і документації НАТО

в Україні. Квест надає можливість кож-

ному учаснику протягом 100 днів отри-

мувати бали за правильні відповіді на

запитання вікторини, а також – за

використання мобільного додатка та

формування сильної команди. Його

переможці отримають рiзноманiтнi

призи, головний із яких – поїздка до

штаб-квартири НАТО в Брюсселі та на

військові бази інших європейських

країн Альянсу. Щоб взяти участь у вік-

торині, необхідно зареєструватися у

відповідних підрозділах офіційного

сайту проекту: www.natoquest.org.

Олена Ярошенко
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День відкритих дверей у ЗНУ

вже традиційно зібрав старшо-

класників не лише Запоріжжя,

але й сусідніх регіонів. Під час

заходу абітурієнти та їхні батьки

зустрілися з керівництвом ВНЗ,

отримали поради щодо алгорит-

мів успішного складання цього-

річного ЗНО та вступу до ВНЗ,

побували на факультетах. 

Ректор ЗНУ Микола Фролов

запевнив: “Якщо ви вирішите

вступити до ЗНУ – ваш вибір

буде правильним, адже це –

визнаний на загальноукраїнсь-

кому рівні університет, який в

освітньому процесі дотриму-

ється європейських стандартів.

Так, із нового навчального року

студенти самі обиратимуть час-

тину дисциплін, продовжувати-

ме діяти концепція вивчення

іноземних мов, завдяки якій

майбутні фахівці всіх курсів і

різних галузей опановувати-

муть іноземну мову. Тож споді-

ваюся побачити вас 1 вересня

вже нашими студентами”.

Крім того, перед абітурієнта-

ми та їхніми батьками виступи-

ли: відповідальний секретар

приймальної комісії Дамір Біку-

лов і начальник відділу доуні-

верситетської підготовки, проф-

орієнтації та працевлаштування

Юлія Паскевська. Вони розпові-

ли про особливості цьогорічної

основної сесії ЗНО та вступної

кампанії і запросили всіх заві-

тати на індивідуальні консульта-

ції, де можна отримати відповіді

на всі актуальні питання.

Абітурієнти залишилися задо-

воленими доброзичливою ат-

мосферою, яка панує у виші.

Так, десятикласниця Запорізь-

кої гімназії № 8 Арсенія Логви-

нова вирішила дізнатися біль-

ше про ЗНУ. Зараз вона збира-

ється піти на підготовчі курси, а

навчатися мріє на ФІФ. А от

учень ЗОШ № 12 м. Марганець

(Дніпропетровська обл.) Артем

Мамедов уже рік відвідує підго-

товчі курси в ЗНУ, аби стати сту-

дентом математичного факуль-

тету. Він завітав на захід, щоб

послухати про умови вступу до

нашого вишу.

Таміла Тарасенко

Студенти 4 курсу денної фор-

ми навчання напряму підготов-

ки “Дизайн” Економіко-гумані-

тарного факультету ЗНУ у Мелі-

тополі презентували проект ба-

зи відпочинку Запорізького на-

ціонального університету “Сла-

вутич”. Його розробка відбува-

лася в рамках проектно-вироб-

ничої практики за сприяння

адміністрації факультету, керів-

ника практики Євгена Адо-

ньєва та проректора з науково-

педагогічної та навчальної ро-

боти Олександра Гури. 

“Студентські наукові роботи

повинні мати практичне засто-

сування та сприяти вирішенню

завдань, які постають перед ви-

шем”, – вважає Олександр Іва-

нович. Саме тому проректор за-

пропонував факультетам нада-

вати студентам такі теми науко-

вих робіт, результати досліджен-

ня яких можна було б викори-

стовувати в діяльності ВНЗ.

Першим на пропозицію, за сло-

вами Олександра Гури, відгук-

нувся Економіко-гуманітарний

факультет (м. Мелітополь).

Так, студенти оновлювали

(реконструювали) їдальні, бу-

динки для відпочинку, для ряту-

вальника, пляж, прилеглу тери-

торію бази “Славутич”. Цікаво,

що за проектами студентів вже

обладнані навчальні аудиторії,

буфет та приміщення студради

факультету. 

креативні ідеї від майбутніх дизайнерів 

У ЗНУ відбулася презентація

нової книги редактора газети

“Запорізький університет”, ви-

пускниці нашого вишу Таміли

Тарасенко. Письменниця, яка

пише під псевдонімом Тала

Владмирова, зустрілася з ви-

кладачами та студентами рідно-

го їй філологічного та інших

факультетів, коледжу, співробіт-

никами університету та його

гостями – запорізькими поціно-

вувачами сучасної вітчизняної

літератури, аби розповісти їм

про створення роману “Крила

к о л ь о р у

хмар”. Це –

її другий

твір, напи-

саний спі-

льно із льві-

вською пи-

с ь м е н н и -

цею Да-

рою Корній. В обох книгах дія

відбувається в сучасних укра-

їнських містах. А в сюжеті пере-

плітається щось неймовірно

фантастичне й реальне. 

Студенти скористалися наго-

дою поставити запитання авто-

ру. Їх цікавило, як виникли заду-

ми романів, специфіка напи-

сання творів у співавторстві,

створення характерів літератур-

них героїв, творчі плани митця.

редакторка ЗНУ презентувала нову книгу

день відкритих дверей зібрав 
в університеті майже півтисячі абітурієнтів
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студентська весна розквітла 
на молодіжних вечірках

Традиційний конкурс художньої самодіяльності

“Студентська весна-2015”, організатором якого

виступив Центр культури ЗНУ, пройшов цього

року в стилі старого доброго дружнього квартир-

ника. Гран-прі отримала команда факультету жур-

налістики, 1 місце вибороли студенти ФСУ, 2 –

факультету фізвиховання, 3 – факультету СПП.

Протягом чотирьох конкурсних днів глядачі

мали нагоду поринути в талановиті постановки

від юних артистів вишу. Скажімо, представники

юридичного факультету свій виступ присвятили

казці “Аліса в Дивокраї”. Студенти математично-

го факультету відтворили фрагменти плину життя

людини у пришвидшеному ритмі. Студенти

факультету іноземної філології запросили глядача

за лаштунки своєї душі. Студенти факультету

фізичного виховання подарували гарний настрій

завдяки веселим жартам та стенд-апу від

Владислава Вороткова.

Думки про власний відпочинок на факультеті

журналістики пов’язали із залізничною подорож-

жю потягом сполученням “Василівка-Нью-Йорк”.

А ось факультет соціології та управління захопив-

ся доброю сімейною історією квартирників спо-

чатку 7-річного хлопчика, а наприкінці вже 76-

річного дідуся. Виступом у ракурсі програми на

зразок ТБ-шоу “Вечірній Єрема” вразили пред-

ставники економічного факультету. А студенти

фізичного факультету запропонували відкриття

образу юного Тараса Шевченка у виконанні пер-

шокурсника Олександра Кобзаря.

На філологічному факультеті зібралися прихиль-

ники традицій молодіжних сіткомів. Студенти істо-

ричного факультету свій квартирник проектували

виключно в гумористичному стилі. Студенти

факультету соціальної педагогіки та психології

посиденьки обіграли крізь призму спогадів немо-

лодих сімейних пар, які все життя від студент-

ських років провели разом у любові та злагоді.

Найкращі номери від біологічного факультету

увійшли до так званого “сільського квартирни-

ка” – на фоні декорацій із суто біологічною тема-

тикою. А пісню, яка об’єднала покоління, викона-

ли завідувач кафедри мисливствознавства та

іхтіології Валерій Домніч і студентка Анастасія

Ашифіна. Гарний КВК продемонстрували пред-

ставники факультету менеджменту. А ось студен-

ти ЕПК представили свій динамічний та добре

підготовлений СТЕМ. Проте фурор у залі викликав

виступ ворожок, які спробували спрогнозувати

курс долара, та креативне виконання Владисла-

вом Кондратенком саркастичного триптиха під

акомпанемент акордеона. 

Також під час гала-концерту нагородили призе-

рів “Голосу ЗНУ”, фестивалів “Танок як стиль

життя” та “Stand-up in znu”, відкритого чемпіона-

ту зі спортивного “Що? Де? Коли?”.

У Торговому коледжі ЗНУ пройшов Тиждень

популяризації дисциплін циклової комісії “Тех-

нології торговельних процесів, маркетингу і

менеджменту”. Студенти обговорили “Форму-

вання позитивного іміджу підприємства”, демон-

стрували знання, вміння, навички при проведен-

ні презентації парфумерно-косметичної продукції

провідних торгових марок. Крім того, члени

предметного гуртка “Комерсант-2015” взяли

участь у засіданні круглого столу: “Моя профе-

сія – нести людям добро”. Також вони провели

семінар-зустріч із потенційними роботодавцями:

“Професіоналізм – запорука успішного праце-

влаштування”. Студенти з цікавістю слухали

виступи фахівця Обласного центру зайнятості,

виконавчого директора Українсько-американсь-

кого спільного підприємства “Інтрейд”, начальни-

ка сектору людських ресурсів ТОВ гіпермаркету

“Ашан”, заступника директора Запорізького

ТОВ “РУШ” лінії магазинів “Єва”, менеджера з

персоналу ТОВ “Фоззі-Фуд” про наявність вакант-

них місць, інформацію про певні вимоги до

фахівців, гарантію працевлаштування. За резуль-

татами зустрічі з роботодавцями проведено

анкетне опитування, що показало зацікавленість

випускників у подальшій співпраці. 

роботодавці зацікавлені у співпраці

Фестиваль кращих традицій 
вокально-драматичного мистецтва

ІІІ Всеукраїнський міжвишівський фестиваль-

конкурс акторів-вокалістів ЗНУ зібрав найталано-

витіших молодих виконавців. 

На урочистому відкритті свята вокалу і творчос-

ті його учасників привітав проректор з науково-

педагогічної та навчальної роботи Олександр

Гура. Також побажання найвдаліше представити

почесному журі свої твори висловила декан

факультету СПП Ольга Пономаренко. А після кро-

піткого конкурсного прослуховування на гала-

концерті голова журі, завідувач кафедри акторсь-

кої майстерності Галина Локарєва нагородила

найкращих акторів-вокалістів цьогорічного фес-

тивалю. Так, Гран-прі отримав студент нашого

вишу Євген Пономарьов. Першість у номінації

“Естрадний спів” здобув Владислав Мартинов

(Київський національний університет культури і

мистецтв); “Акторський спів” – Катерина Рос-

солова, “Малі форми” – Олександра Неборак та

Євген Пономарьов (усі – студенти ЗНУ). А за висо-

кий рівень підготовки фестивалю, популяризацію

кращих традицій вокально-драматичного мисте-

цтва нагородили заслуженого діяча мистецтв,

доцента кафедри акторської майстерності фа-

культету СПП Лілію Гринь.

Вокалісти представили чимало ефектних номе-

рів. Зокрема, “Бурлеск”, “Королева краси”, “Пі-

сенька Піпітти” з оперети “Вільний вітер” тощо.

Студенти факультету СПП показали також виста-

ву “Казка про Коровну” (за Єфимом Чепове-

цьким) та уривки з п’єс українських драматургів.

А вже наступного дня на учасників чекали май-

стер-класи з акторської майстерності від керівни-

ка Запорізького академічного обласного театру

молоді Геннадія Фортуса.

Завершилося свято насиченою культурною

програмою – екскурсією до Національного

музею-заповідника “Хортиця”, історико-культур-

ного пам’ятника “Запорізький дуб”, Запоріжжям.

Марія Канцелярист


